

Univerzita Karlova v Praze - Evangelická teologická fakulta

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: *"Komplex méněcennosti a rodina" s podtitulem: "Komplex méněcennosti a sebezřetivost v souvislosti s přijetím v rodině"*

Autor práce: Ivana Suchá

Vedoucí práce: PhDr. Soňa Třísková

Zvolené téma, práce s podklady, formální a stylistická úroveň práce:

Autorka zvolila pro svou práci téma z oblasti psychologie osobnosti a sociální psychologie, hledá možné souvislosti mezi sebehodnocením jedince a výchovou v rodině, konkrétně mezi komplexem méněcennosti jakožto nepříznivou variantou sebehodnocení a určitými výchovnými postoji a styly v původní rodině. Téma považují za zajímavé. Za přínosný považují jeho křesťanský rozměr, který je v pozadí celé práce, nicméně nejvíce je zpracovaný v kapitole 4.

Po formální stránce je práce na dobré úrovni.

Zpracování tématu, obsah práce:

Téma považují za dobře uchopené. Práce má teoretickou a praktickou část. V teoretické části autorka věnuje pozornost definování jednotlivých složek identity člověka, poté se zabývá významem rodiny jakožto socializačním činitelem a dále se věnuje tématu komplexu méněcennosti, otázce přijetí resp. nepřijetí sebe sama a jejich důležitosti v životě jedince. Zahrnuje i možnosti psychoterapie, byť pouze velmi stručně a omezuje se zejm. na koncept Alfreda Adlera.

V práci oceňují kapitolu 4 – „Sebezřetivost a sebeláska, o Boží lásce – z pohledu teologie“, kde se autorka zamýšlí nad křesťanskými aspekty sebezřetivosti a na závěr kapitoly připojuje stručný přehled možností pomoci se sebezřetivostí v křesťanských kruzích (zpracovaných v literatuře i prostřednictvím pastorační práce či kurzů pořádaných různými denominacemi).

V teoretické části autorka zpracovává svůj vlastní dotazníkový průzkum mezi dospělými respondenty obou pohlaví. Průzkum považují za zajímavé doplnění práce, jeho zpracování je pečlivé a přehledné, s grafy a tabulkami. Některé otázky však považují za příliš obecné a s malou vypovídací hodnotou. Závěrečná analýza výsledků dotazníku je dosti stručná. Závěry z dotazníku tedy nepřinášejí žádné nové či zásadní podněty k tématu.

Otázky k obhajobě:

- 1) Čím bylo pro Vás osobně psaní této práce a studium zdrojů inspirativní?
- 2) Domníváte se, že pokud si člověk z rodiny přináší silný komplex méněcennosti, může ho v životě překonat?

Celkové hodnocení:

Bakalářskou práci Ivany Suché s názvem „Komplex méněcennosti a rodina“ považují za velmi dobrou, autorka prokazuje schopnost pracovat s odbornými zdroji, téma je kvalitně zpracované a práce má dobrou stylistickou úroveň. Navrhují práci k obhajobě s **hodnocením A (výtečně)**.

PhDr. Soňa Třísková,
vedoucí práce

V Praze, 20. srpna 2016